

**СР****СПРАВЕДЛИВАЯ  
РОССИЯ  
ПАТРИОТЫ  
ЗА ПРАВДУ****СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ** 16+  
**ЗА ПРАВДУ****КУРСКАЯ ОБЛАСТЬ****5/275/17 / СЕНТЯБРЬ 2025****ПАРТИЯ РЕШЕНИЙ, А НЕ ЛОЗУНГОВ**

# БЕДНЫЕ ЛЮДИ БОГАТОЙ СТРАНЫ

**СЕРГЕЙ МИРОНОВ****Председатель Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ**

*Россия – самая богатая в мире страна по количеству природных запасов на душу населения. Так почему же люди в нашей стране живут так бедно? Все дело в том, что нас стараются приучить к бедности, к тому, что рост цен и повышение тарифов при нищенских пенсиях – это нормально. А когда вас обворовывают и обманывают на каждом шагу, то надо терпеть, а не возмущаться. И всех, кто отказывается считать это живодерство нормой, объявляют популистами...*

***Но мы не предлагаем ничего невыполнимого. Наша программа – это уже внесенные законопроекты, которые помогут победить бедность, оживить экономику и сделать нашу страну по-настоящему СПРАВЕДЛИВОЙ!***



# БЕДНЫЕ ЛЮДИ БОГАТОЙ СТРАНЫ

Почему в отчетах чиновников зарплаты и пенсии растут, а в реальной жизни достаток у людей снижается? Разбираемся вместе с депутатами партии **СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ**.

**8,4% составил рост реальных доходов граждан в первом квартале 2025 года, по данным Росстата.**

Несмотря на оптимистичные цифры в статистических данных, по результатам опросов населения, наши граждане не ощущают роста доходов. «Для большинства граждан нашей страны отчеты чиновников о росте реальных доходов граждан звучат как насмешка, – признает председатель партии **СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ** Сергей Миронов. – Потому что в жизни они видят совершенно другую картину. То, что нам показывают, – это статистическая ложь и жонглирование цифрами».

Особенно наглядно это видно, если разделять данные по регионам и профессиям. «Давайте посмотрим, как реально живут учителя, – продолжает Сергей Миронов. – В среднем, по стране зарплата учителя – 50-70 тысяч рублей. Но если взять вакансии, то десятки школ предлагают соискателям доход на уровне 24-28 тысяч. Это в городах, а в селах – еще хуже».

Пять причин расхождения официальной статистики и реальной жизни озвучила на всероссийской пресс-конференции партия **СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ**.

## ПРИЧИНА № 1: НЕРАВНОМЕРНОСТЬ РОСТА ЗАРПЛАТ

**По данным Росстата в апреле 2025 года средняя зарплата в России составила 97 375 рублей.**

**НО по экспертным оценкам, реальность совершенно другая. Почти половина граждан России получает меньше 56 тысяч в месяц.**

Средняя заработная плата – это как средняя температура по больнице, где в морге ниже, чем нужно, в инфекци-



**СЕРГЕЙ МИРОНОВ**

**Председатель Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ**

**У нас Росстат – это структура, подчиненная Министерству экономического развития. Он действует по принципу: сам исследование заказываю – сам себе результаты рисую. Мы неоднократно говорили: давайте переподчиним Росстат либо Правительству, либо напрямую президенту.**

онном – выше, чем нужно, а в среднем – нормальная. Если взять одни и те же профессии в разных регионах, то средние зарплаты по ним могут отличаться в четыре раза.

Различия есть и по отраслям, например, в банковском и сырьевом секторах зарплаты в 5-10 раз выше, чем у учителей, библиотекарей, работников культуры.

Здесь более наглядным показателем может служить медианная зарплата. Она примерно на 30% ниже средней и составляет 66 500 рублей.

## ПРИЧИНА № 2: ТЕНЕВАЯ ЭКОНОМИКА И НЕУЧТЕННЫЕ ДОХОДЫ

Цифры, которые озвучивают чиновники, отражают только парадную сторону экономики. При этом, по данным портала Superjob, 37% опрошенных готовы работать в «серой зоне». Зарплаты там, зачастую, совсем копеечные. Кроме того, официальная статистика прямо не учитывает самозанятых (их в России более 12 млн человек). А их зарплаты в среднем составляют 15-25 тысяч в месяц.

сударства к заработной плате – это доля зарплат в ВВП, – подчеркивает Сергей Миронов. – В нашей стране она составляет 43,9%. В развитых экономиках 55-60%».

**Несмотря на номинальный рост зарплат, который стал следствием дефицита кадров, работодатели стараются сдерживать увеличение доходов работников, чтобы сохранить прибыль. Как следствие, более 50% россиян отказываются от работы из-за низкой зарплаты.**

## ПРИЧИНА № 3: РОСТ ЦЕН

Все просто: цены растут быстрее чем зарплаты. Поэтому номинально человек получает больше денег, а товаров на эти деньги он может купить меньше. При этом, рост цен на товары первой необходимости (продукты, лекарства, коммунальные платежи) опережает средний уровень инфляции, на который индексируются пенсии и пособия. Поэтому пожилые люди и малоимущие беднеют быстрее всего.

## ПРИЧИНА № 4: НИЗКАЯ ДОЛЯ ЗАРПЛАТ В ВВП

«Один из самых главных показателей, демонстрирующих отношение го-

## ПРИЧИНА № 5: УСИЛЕНИЕ СОЦИАЛЬНОГО НЕРАВЕНСТВА

Очень тревожная для России тенденция – это разрыв между богатыми и бедными. Несмотря на воодушевляющие средние показатели, доходы у обеспеченных людей растут, а у малоимущих – становятся еще меньше. И эта разница уже достигла таких масштабов, что начинает угрожать социальной стабильности.

**Общий разрыв в доходах между богатыми и бедными в России – более чем в 15 раз, в то время как для сохранения устойчивости общества этот показатель не должен превышать 10.**

## РЕГИОНАЛЬНОЕ НЕРАВЕНСТВО ЗАРПЛАТ

Самые высокие средние зарплаты		Самые низкие средние зарплаты	
Чукотский АО	223 573 р.	Псковская область	60 224 р.
Ямало-Ненецкий АО	184 771 р.	Тамбовская область	59 137 р.
Г. Москва	180 201 р.	Ивановская область	54 020 р.
Магаданская область	167 642 р.	Республика Калмыкия	52 678 р.
Ненецкий АО	145 184 р.	Карачаево-Черкесия	52 072 р.





# СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ

## ЗА ПРАВДУ

КУРСКАЯ ОБЛАСТЬ

# КУРСКАЯ ОБЛАСТЬ ВЫБИРАЕТ СПРАВЕДЛИВОСТЬ

Очень многое зависит от людей, которых ты выбираешь. От того, кого ты выберешь в друзья, зависит, предадут ли тебя в трудную минуту. От того, кого ты выберешь в супруги, зависит, будет ли у твоих детей крепкая семья и хорошие родители...

А от того, кого ты выберешь во власть, зависит, как сложится вся твоя жизнь: будет ли в стране свобода, справедливость, гражданские права, достаток? Будет ли у твоих детей нормальная школа, а у твоих родителей – врачи в поликлинике?

Очень важно не ошибиться и сделать правильный выбор. СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ защищает нуждающихся, заступает за обездоленных, помогает тем, кому трудно. Партия выдвигает в губернаторы сильного кандидата, который будет на твоей стороне, даже если весь мир ополчится против.

## ГЕННАДИЙ БАЕВ – ТВОЙ ПРАВИЛЬНЫЙ ВЫБОР

Родился 21 июня 1971 года в Грозном. В 1990 году окончил Грозненский политехнический техникум по специальности «техник-механик по ремонту и обслуживанию автомобилей» (г. Грозный). С 1991 года проходил службу в ВС РФ. С 1992 по 1997 годы – служба в органах УВД Курской области (отдел специальной, боевой и физической подготовки личного состава УВД).

В 1995 году окончил Белгородский государственный университет по специальности «физической культуре». В 2021 году продолжил свое образование и закончил магистратуру Юго-Западного государственного университета по направлению подготовки «Строительство».

В 1997 году работал заместителем главы фермерского хозяйства. С 2000 года – руководитель коммерческих предприятий. С 2005 года по 2016 год активно участвовал в общественно-политической жизни региона в качестве руководителя Курского регионального отделения политической партии «ПАТРИОТЫ РОССИИ».

С 2011 года является активистом Общероссийского Народного фронта «За Россию». С 2014 года – руководитель рабочей группы «Качество повседневной жизни» Общероссийского народного фронта.

**В сентябре 2017 года избран депутатом Курского городского Собрания шестого созыва. Входил в состав комитетов по законодательному и правовому регулированию и по жилищно-коммунальному хозяйству.**

С мая 2021 года возглавляет Региональное отделение Социалистической политической партии **СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ПАТРИОТЫ – ЗА ПРАВДУ** в Курской области. Член Центрального совета партии СРЗП. Член Совета Палаты депутатов.

**В сентябре 2021 года Геннадий Баев избран депутатом Курской областной Думы седьмого созыва от Регионального отделения Социалистической политической партии **СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ПАТРИОТЫ – ЗА ПРАВДУ** в Курской области.**

Является заместителем председателя постоянного комитета по промышленности, строительству, транспорту и жилищно-коммунальному хозяйству, членом постоянного комитета по бюджету, налогам и экономическому развитию, членом комиссии по мандатным вопросам, соблюдению регламента и депутатской этике. Активно участвует в законотворческой деятельности.



**14 СЕНТЯБРЯ – ВЫБОРЫ  
ГУБЕРНАТОРА КУРСКОЙ ОБЛАСТИ**

# ГЕННАДИЙ БАЕВ: «ВЫБОРЫ ГЛАВЫ РЕГИОНА — НЕ БИТВА ЗА КРЕСЛО.

## ЭТО БОРЬБА ЗА КУРЯН»

**Какие цели ставит перед собой кандидат в губернаторы? Что вдохновляет его на работу в непростое время?**

**И каковы реальные пути развития региона в условиях сегодняшнего дня?**

**На эти и другие вопросы откровенно отвечает Геннадий Баев, Председатель Совета Регионального отделения партии «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ПАТРИОТЫ – ЗА ПРАВДУ» в Курской области, депутат Курской областной Думы и кандидат на пост главы региона.**

**– Геннадий Александрович, вы ведь не коренной курянин? При каких обстоятельствах переехали в Соловьиный край?**

– Я родился на Кавказе, но в русской, православной семье. Переезд семьи в Курск считаю подарком небес. Моя супруга и дочери – коренные курянки, Курск давно стал моей Родиной.

У нас замечательный регион. Даже с точки зрения духовности. Курская Коренная – то место, куда стремятся со всей страны, со всего мира. А мы здесь живем. Курская область – край героев, плодородных земель, великих побед и несломленного духа. Не устаю благодарить родителей и Всевышнего за то, что более 30 лет назад пути привели в древний Курск.

**– О чем Вы мечтали с детства?**

– Дом мечтал построить с самого детства. Родители подарили мне участок земли в Стрелецкой слободе. Хотели, чтобы как можно быстрее жизнь снова стала мирной, чтобы забыл военный Грозный и пророс корнями в Курск.

Не было ни копейки, когда я начал строительство. Но было желание. Первую лопату в участок я воткнул в 1998 году. И уже не смог остановиться. Обозначил фундамент. Потом на самом участке поставил мастерскую, своими руками из подручных средств, из стареньких моторов сделал станки. Вместе с друзьями-единомышленниками стали столярничать. Стоял у станка, мы тянули плинтуса, галтели. Развозил по строительным магазинам и строил дом. 14 лет прошло с разметки участка до новоселья. Но это получился дом моей мечты.

В 2021 году закончил магистратуру Юго-Западного государственного университета по направлению подготовки «Строительство». Читаю лекции студентам и каждый год на защите дипломов с воодушевлением осознаю, как много в нашей области увлеченных и талантливых молодых людей, которые готовы созидать и вносить в родной регион новое, современное, перспективное.

**ГЕННАДИЙ БАЕВ**

**”** Я верю в Курскую область – сильную, устойчивую, справедливую. Регион, где уважают труд, поддерживают инициативу и заботятся о людях. Регион, который развивается не точечно, а комплексно с учётом интересов каждого района, каждой семьи.

Да, и, конечно, сейчас огромный пласт законодательной работы в постоянном комитете Курской областной Думы связан со строительством, ремонтом, восстановлением и жилищно-коммунальным хозяйством уже в масштабах региона. А начиналось все с мечты о собственном доме.

**– Как пришли в политику?**

– Первый политический опыт появился в 2000-х годах, когда мне предложили возглавить в регионе партию «Национально-патриотические силы Российской Федерации». Это одна из партий, которая в 2005 году участвовала в объединении и создании «Патриотов России».

Потом была работа в ОНФ. И тогда, и сейчас Народный фронт остается мощной площадкой для развития в качестве общественного деятеля. Занимался проблемами экологии и жилищно-коммунального хозяйства. Многим удалось помочь.

С 2021 года – Председатель Совета Регионального отделения партии **СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ПАТРИОТЫ – ЗА ПРАВДУ** в Курской области, а также руководитель партийной фракции в Курской областной Думе.

**– Почему именно эта партия?**

– **СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ** – это про человека, понимаете? Его социальное самочувствие. Нет ни одной инициативы, ни одного предложения, ни одного партийного законопроекта, которые бы не ставили во главу угла заботы и потребности россиянина. Здоровье, образование, социальные и налоговые льготы, возможности реализации, пенсионные заслуги, экология, цены на продукты, тарифы – все про каждого из нас и для каждого из нас.

**– В чем главная боль и забота жителей региона?**

– Мы все хотим мира и чистого неба над головой. Для приграничных регионов это не фигура речи, это наше главное желание. Прошел год с событий, которые перевернули жизнь региона. Более 160 тысяч покинули родные дома, спасаясь от обстрелов. Все куряне сплотились, чтобы помочь – словом, делом, вещами, продуктами. Мы не верили в происходящее, просто делали все, что возможно. В партийном региональном отделении развернули гуманитарный штаб поддержки наших земляков. Склады открывали местные отделения.

Начинать с «нуля» теперь сложно, но все стараются, потому что надо жить. Много в регионе при поддержке федеральных властей меняется к лучшему: выплаты, сертификаты, рабочие места, детские сады и школы. Пройдет время и всё наладится.

**– Вы постоянно взаимодействуете с курянами: встречи, приемы, работа с обращениями? Как выстроен рабочий и жизненный график?**

– Огромный пласт деятельности – партийное строительство и законотворческая работа в Курской областной Думе. Еще больше – общение с курянами. Конечно, люди традиционно приходят на приемы, пишут заявления с просьбой помочь.

Все больше и больше становится сообщений в социальных сетях. Я открыт для общения. Поэтому мои вечера часто проходят во дворах МКД на общих собраниях собственников. Там можно задавать насущные вопросы представителям УК, ставить актуальные задачи, намечать план решения коммунальных и управленческих проблем.

**– В регулярном общении с курянами, какие темы чаще всего поднимаются?**

– Уровень заработной платы, цены на продукты, неподъемные тарифы на ЖКХ, недоступность медицины... Все, что беспокоит каждого гражданина нашей страны. Когда люди читают отчеты региональных статистиков, в которых средняя заработная плата составляет 65 тысяч рублей, они не могут не вызывать раздражения. Все понимают, как считаются средние показатели, но 80% населения получает 30 тысяч. Заплатили коммуналку, зашли в магазин и натолкнулись на очередное подорожание. Тут рубль, там 10, здесь 15 – и семейный бюджет трещит по швам. Что делать? Предусматривать обязательную долю социально значимых продуктов от региональных производителей. Это поможет снизить цены и поддержать местный бизнес.

**ГЕННАДИЙ БАЕВ**

**”** Курская область – не просто территория. Это наш дом. И он заслуживает развития, мира и справедливости.

**– Курская область славится своими черноземами, у нас огромный сельскохозяйственный потенциал. Почему так слабо развит местный рынок товаров мелких и средних производителей?**

– Важна комплексная поддержка местных крестьянских, фермерских хозяйств, семейных ферм, индивидуальных предпринимателей не только с помощью предоставления грантов, льготных займов, субсидий. Фермерам нужна уверенность в том, что они сохраняют урожай и получают возможность реализовывать его в торговых сетях и рынках.

Необходимо предусмотреть возведение в сельских территориях конструкций под зернохранилища, сенохранилища, овощехранилища, фруктохранилища, хранилища семян, кормов, которые могут на льготных условиях предоставлять площади в аренду фермерам для хранения продукции.

Кроме того, необходимо разработать гарантированные механизмы, чтобы обязать торговые сети, работающие и зарабатывающие в регионе, взаимодействовать с местными товаропроизводителями.

**– Такой подход позволит сдерживать цены?**

– Частично. Но самым верным вариантом может стать возвращение советской практики, когда государство закупало продукцию у мелких и средних производителей и выпускало их на внутренний рынок. Тогда и агрохолдинги будут снижать цены, и необходимости везти из-за рубежа не будет.

**КУРСКАЯ ОБЛАСТЬ БУДУЩЕГО:**

- ✓ Уверенность в завтрашнем дне для каждой семьи
- ✓ Открытость и доступность власти
- ✓ Современные школы, больницы и дороги в городе и на селе
- ✓ Поддержка промышленности, сельского хозяйства и малого бизнеса
- ✓ Забота о старшем поколении и открытые возможности для молодёжи
- ✓ Социальная справедливость и уважение к каждому жителю
- ✓ Уважительное ЖКХ
- ✓ Поддержка жителей курского приграничья
- ✓ Расширение мер помощи участникам СВО
- ✓ Безопасность и укрепление рубежей региона, особенно в нынешних условиях.

**– В выступлениях и обращениях к жителям Курской области часто звучала фраза о счастливом будущем для региона. В чем оно по-вашему?**

– Повышение уровня благосостояния граждан, стимулирование предпринимательской активности, социальная ответственность и честность в ведении бизнеса, эффективный диалог с властью, чуткое отношение к системам здравоохранения и образования, чистая питьевая вода и здоровая экология – то, что нужно каждому курянину. Нам всем!

Человек будет стремиться вносить вклад в развитие родного края, если он здоров и занимается любимым делом, которое приносит стабильный и уверенный доход. Хорошую зарплату он вложит в экономику региона, приобретая товары и услуги. Деньги вернутся в бюджет. Простой и понятный круговорот. Вот такую формулу счастливого человека я вижу.

На практике мы выбиваем все с боем. Земельные участки для многодетных семей без коммуникаций. Куча решений судов, но куряне не могут строиться. А кто построился, заселяться. Стараемся помочь всеми силами. Квартиры после атак беспилотников восстанавливаются месяцами, куряне живут в ПВР, родственников, на съемном жилье. Выплатами компенсируют утраченное имущество «частично». Почему?

**– Какой Вы видите эту работу?**

– К сожалению, для Курской области разрушения в МКД от беспилотников – данность. Значит, давно пора ужесточить сроки по восстановлению, разработать типовой проект отделки с мебелью, бытовой техникой и т.д. Будет сметная стоимость, можно предлагать собственникам варианты: все выполняет регион про проекту или выплачивается сумма, на которую сами закупают необходимое.

**– Очень многие куряне встали на защиту страны и региона. Как Вы считаете, достаточно делается для поддержки действующих защитников, ветеранов боевых действий, вернувшихся с фронта?**

– Поддержка колоссальная, начиная от госсектора при поддержке мощного волонтерского сектора. Наверное, нет тех, кто остался в стороне. Рад и горд тем, что мои однопартийцы с первого дня СВО включились в самые разные проекты по оказанию помощи военнослужащим. И работа эта не останавливается ни на минуту. Депутаты, члены партии, сторонники объединены в большие и малые группы волонте-

ров. Всегда на гуманитарной передовой. Помогали ребятам по запросам, постоянно на связи.

В мирной жизни многие льготы и меры поддержки разработаны для военнослужащих. В Курской области постепенно расширяется список тех, кто может претендовать на бесплатный земельный участок. Надеюсь, со временем все ветераны боевых действий смогут его получить.

На мой взгляд, уже пора внедрять единую комплексную систему адаптации для военных. В частности, введения сертификата на реабилитацию для защитников Отечества, чтобы они могли получать необходимую помощь не только в государственных, но и в частных центрах. Это сделает реабилитацию доступнее для ветеранов и сократит очереди.

К слову, в регионе достаточно специализированных сооружений, где при грамотной поддержке профессионалов защитники страны могут заниматься спортом, восстанавливаться после ранений, выполнять реабилитационные программы.

Льготу по уплате транспортного налога для участников СВО надо откорректировать: снять ограничения по производителю автомобиля, мотоцикла или мотороллера и «лошадиным силам». Сейчас от уплаты освобождены владельцы отечественных авто с ограничением на мощность двигателя.

Много инициатив и предложений в работе, которые приходят от избирателей, и заслуживают серьезного внимания и внесения в законодательное поле. На сайте курского реготделения партии размещена подробная программа, чтобы все куряне могли ознакомиться с моим видением развития Курской области в ближайшие годы.

Считаю, что каждый человек достоин жить в регионе, где ценят уважение, поддерживают здоровье и берегут семейные ценности. В этом весь смысл.

**Мы сохраним традиции, поддержим трудовые династии, будем строить новое вместе. Только с сильной, справедливой властью и опорой на народ можно решить стоящие перед регионом задачи.**

**ЗА РОДНОЙ КРАЙ, ЗА СПРАВЕДЛИВОСТЬ, ЗА РАЗВИТИЕ!**



# ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!

Совсем скоро, с 12 по 14 сентября, в нашей родной Курской области состоятся выборы губернатора. Это важное политическое событие, но главное это момент, когда каждый из нас может повлиять на будущее региона. Именно ваш голос определит, каким будет завтрашний день курской земли.

Обращаюсь к вам с просьбой: обязательно приходите на избирательные участки и проголосуйте. Поддержите того кандидата, кому вы доверяете. Того, кто, по вашему мнению, сможет работать честно, открыто и эффективно.

Каждый голос имеет значение. Это не пустые слова. Именно из множества личных выборов складывается единая воля народа. От вашей гражданской позиции зависит, каким будет курс развития нашего края – в социальной сфере, экономике, здравоохранении, образовании и поддержке наших земляков и защитников.

Выборы – право, которое мы не должны игнорировать. Это участие в управлении родным регионом. Это вклад в будущее: свое, своих детей и всей Курской области.

**Вместе создадим будущее, сохраняя лучшие традиции.**

С уважением,  
кандидат в губернаторы Курской области

**Геннадий Баев**

## БУДЕМ ЖИТЬ ЛУЧШЕ?!

**Только за последние три месяца СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ внесла целый пакет предложений по поддержке нуждающихся и повышению уровня жизни граждан. Что именно предлагает партия?**

### ПЕНИОНЕРАМ – ЕДИНАЯ СОЦИАЛЬНАЯ КАРТА

Она станет ключом к равным возможностям для всех пожилых людей. Где бы ни жил человек, в большом городе или маленькой деревне, он сможет легко подтвердить свои льготы. Будь то скидка на проезд, лекарства или другие услуги. Лидер **СПРАВЕДЛИВОЙ РОССИИ – ЗА ПРАВДУ** Сергей Миронов обратился к премьер-министру Михаилу Мишустину с просьбой создать такую карту. И первый шаг сделан. Минтруд анонсировал запуск электронного свидетельства.

*«Важно, чтобы это начинание стало чем-то большим, – отмечает Сергей Миронов. – Универсальной картой, которая объединит все льготы в одном месте и сделает жизнь пенсионеров проще и достойнее».*

### МОЛОДЫМ СЕМЬЯМ – КОМПЕНСАЦИЯ РАСХОДОВ НА АРЕНДУ ЖИЛЬЯ

Законопроект **СПРАВЕДЛИВОЙ РОССИИ – ЗА ПРАВДУ** вводит новую меру поддержки для семей, в которых обоим родителям до 36 лет и у кото-

рых нет своего жилья. В нем заложен прогрессивный принцип: если в семье один ребенок, возмещается 50% арендной платы, двое детей – 70%, трое и более – 100%. Сейчас, по статистике, жилье снимают около 3,8 млн молодых семей в России.

**Предлагаемая программа охватит около 950 тысяч семей, поможет большинству из них накопить средства на покупку своего жилья. И примерно на 10% увеличить рождаемость в нашей стране.**

### ДЕТЯМ – ДОСТУПНЫЙ ЛЕТНИЙ ОТДЫХ

Для того чтобы цены на путевки стали ниже, а условия – лучше, **СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ** предлагает создать специальную федеральную структуру, ответственную за организацию детского отдыха в стране.

**Также необходимо возрождать детский кешбэк и запускать налоговый вычет на детский отдых – возвращать родителям часть средств, потраченных на путевки. Тогда отдых станет доступнее, и семьям не придется весь год копить, чтобы отправить ребенка в лагерь.**

### РОДИТЕЛЯМ – НАЛОГОВЫЕ ВЫЧЕТЫ

Партия внесла в Госдуму новый профильный законопроект, который повышает налоговые вычеты на детей. На первого ребенка – вдвое, до 2,8 тысячи рублей, на второго – до 5,6 тысячи, на третьего – до 12 тысяч. На четвертого и последующих детей устанавливается вычет в 24 тысячи рублей, на детей с инвалидностью, студентов, аспирантов до 24 лет – в 48 тысяч. Сейчас максимальный размер налогового вычета на ребенка – 12 тысяч, и этого недостаточно.

### ПАЦИЕНТАМ – ЗУБОПРОТЕЗИРОВАНИЕ ПО ОМС

В обращении к главе Минздрава Михаилу Мурашко лидер справедливороссов предложил включить зубное протезирование в систему ОМС.

Сейчас бесплатное протезирование доступно лишь льготникам, да и то не всем. Доступ к услугам сильно различается по регионам. В итоге мы вновь имеем разделение по территориальному признаку, неравенство прав людей в получении медпомощи.

### СТУДЕНТАМ-ОЧНИКАМ – БЕСПЛАТНЫЙ ПРОЕЗД

Сейчас такие льготы действуют лишь в некоторых субъектах, но партия считает, что их надо ввести по всей стране, чтобы помочь молодым людям.

**Кстати, это не единственная мера поддержки для студентов. Среди инициатив СРЗП – повышение стипендии до МРОТ, снижение стоимости проживания в общежитиях до 10% от размера стипендии, обязательное квотирование рабочих мест для выпускников – не менее 1% от числа сотрудников на предприятии.**

### ШКОЛЬНИКАМ – ОТМЕНУ ОГЭ И ЕГЭ

Партия предлагает заменить их традиционными экзаменами. По мнению депутатов, такая унифицированная оценка знаний снижает качество обучения. Большинство учителей отмечают, что подготовка сводится к «натаскиванию» на типовые задания, этим заменяется учеба в старших классах.

# На выборы можно не ходить, НО ПРОГОЛОСОВАТЬ НУЖНО!

**Явка на региональных выборах все ниже и ниже. Почему эта тенденция опасна.**

В последнее время явка на муниципальных и областных выборах в России составляет чуть больше 30%. То есть двое из трех россиян на выборы не ходят. Это очень тревожная тенденция, потому что чем ниже явка на выборах, тем ниже доверие к власти, соответственно, тем больше угроз социальной стабильности и благополучию общества.

Еще один аргумент в пользу участия в выборах – это возможность высказать свое мнение. Древние римляне говорили *Si taces, consentis* (если молчишь, соглашаешься). Если вы решили промолчать и не ходить на выборы, значит вы заведомо согласны и с бешеным ростом цен, и с ничем не оправданным повышением тарифов, с разрухой в малых городах, с закрывающимися больницами, разбитыми дорогами... перечислять можно очень долго. А вот путь к позитивным изменениям можно проложить быстро – проголосовав на выборах.

## 8 ПРИЧИН УЧАСТВОВАТЬ В ВЫБОРАХ

### 1. Влияние на будущее страны

✓ Ваш голос определяет, кто будет принимать законы, влияющие на экономику, экологию, транспорт, образование и медицину.

### 2. Решение местных проблем

✓ Депутаты рассматривают вопросы ЖКХ, дорог, благоустройства, социальной поддержки – от вашего выбора зависит, будут ли эти проблемы решаться.

### 3. Контроль за властью

✓ Участие в выборах – способ поддержать достойных кандидатов и не допустить к власти тех, кто не представляет интересы жителей.

### 4. Право быть услышанным

✓ Голосуя, вы заявляете о своей позиции и даёте сигнал власти, что мнение граждан важно.

### 5. Развитие демократии

✓ Чем выше явка, тем легитимнее власть и тем больше она вынуждена считаться с интересами избирателей.

### 6. Поддержка социальных инициатив

✓ Депутаты распределяют бюджет: от вашего выбора зависит, будут ли финансироваться школы, больницы, программы помощи семьям и пенсионерам.

### 7. Борьба с коррупцией и неэффективностью

✓ Осознанный выбор кандидатов с чистой репутацией снижает риски злоупотреблений в органах власти.

### 8. Личный пример для других

✓ Участвуя в выборах, вы показываете близким и друзьям, что гражданская позиция важна.

**Во многих регионах, чтобы проголосовать, даже из дома выходить не надо – сделать выбор можно онлайн.**

## ПРОГОЛОСОВАТЬ ОНЛАЙН – ЭТО ПРОСТО!



**1.** Подайте заявление об участии в ДЭГ через портал Госуслуг. Это нужно сделать заранее – до 8 сентября. Но чем раньше вы это сделаете, тем лучше – обезопасите себя от возможных задержек и проволочек при рассмотрении заявления.

**2.** В Ваш личный кабинет на Госуслугах должно прийти уведомление. Если в нем написано «Учтено», значит вы сможете проголосовать онлайн.

**3.** С 12 по 14 сентября заходите на Госуслуги и делаете выбор. Кстати, там же вы можете посмотреть информацию об участниках выборов и кандидатах по вашему округу.



## ЕСТЬ ПРЕДЛОЖЕНИЕ!

Председатель партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ **Сергей МИРОНОВ** предложил способ усовершенствовать систему ДЭГ:



Фото из архива Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ

Наша фракция «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ» внесла поправку о том, чтобы сам избиратель мог проверить результаты своего голосования, убедиться в том, что его голос засчитан верно. Фактически мы предлагаем сделать ДЭГ более открытым. Это обеспечило бы гораздо большую прозрачность выборов.

## МИФЫ И ПРАВДА О ДЭГ

**«Начальник сможет в интернете посмотреть, как я проголосовал»**

Нет! Тайна голосования при ДЭГ обеспечивается полностью. Анонимизация избирателя запускается после ввода кода подтверждения личности. После этого даже сама система не знает, кто вы. Учитывается только ваш голос.

**«Во время голосования пропадет интернет, и мой голос исчезнет»**

Если процедура голосования прервется, вы сможете вернуться к бюллетеню, если используете тот же браузер на том же устройстве и не проголосовали ранее.

**«Мой голос украдут хакеры»**

Правительство гарантирует, что взломать систему ДЭГ и изменить голос избирателя невозможно. Она действует по принципу блокчейна. Любые внесения изменений требуют подтверждения большинства участников цепи, что исключает возможности для фальсификаций.

# МИГРАНТОВ – ПОД КОНТРОЛЬ!

Наша партия СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ запустила программу мониторинга правонарушений мигрантов «Мигрант-контроль».

Для оперативного реагирования на нарушения мигрантами закона мы создали чат-бот «Стоп Мигрант» в мессенджере «Телеграм».

Через бота вы можете оперативно сообщить о нарушениях, связанных с незаконной миграцией, в том числе о проживании мигранта без регистрации, нарушении тишины и общественного порядка, незаконной трудовой деятельности, антисанитарии и захламлении придомовых территорий, угрозах и агрессивном поведении, а также о сомнительных квартирах с массовым проживанием мигрантов.

Каждое обращение мы тщательно проверяем и передаем все материалы

в компетентные органы для оперативного реагирования.

**Наш страна – наша ответственность! Видите нарушение? Сообщайте нам через бота «Стоп Мигрант»!**

Мы проверим, добьёмся реакции и доведём дело до конца.



**ВМЕСТЕ МЫ СИЛА!**

# МЫ – ЗА ТЕХ, КТО ТРУДИТСЯ. ЗА ТЕХ, КОМУ ТРУДНО!

В декабре 2014 года Президент Владимир Путин поддержал идею председателя партии Сергея Миронова открыть по всей стране приемные, где люди получают помощь в защите трудовых и пенсионных, коммунальных и социальных, потребительских и других гражданских прав.

Начиная с января 2015 Центры начали открываться по всей России.

Инициатор создания Сергей Миронов поставил перед сотрудниками Центров две основные цели: научить граждан защищать свои права и заставить власть исполнять законы.

Сегодня работает **123 Центра** в **83 регионах** страны. В том числе в новых субъектах России: ДНР, ЛНР, Херсонской и Запорожской областях.

За 10 лет правовую помощь в Центрах получили **более 17 млн человек**.

Гражданам вернули **более 74,9 млрд рублей**.

**ОБРАТИТЬСЯ ЗА ПОМОЩЬЮ:  
8 800 755 55 77**



# СКАНВОРД

Сканворд с сайта [www.graycell.ru](http://www.graycell.ru)

	Он приходит во время еды	Самые крутые горы на Земле	«Реликт» в переводе с латыни	Праздничный повеса				Химический элемент, Са	Столовая	«То как зверь она завоет»	«Профессия» Фрэнсиса Дрейка
				Повар в погонах	Музыкант, друг Незнайки	Обувь времен деда	Одна из колоды				
	Там моют, чтобы озолотиться	Ночлежка зеленоглазых авто						Жена Андрея Миронова	Отец ботаники Брунфельс	Чередование звуков	Житель Хельсинки
				«Бинго»	Сыпной ...	Египетский водонос	Учитель с глобусом				
	Детский киножурнал	Мясо, не успевшее стать говядиной					Черноморская армада	Родной остров Марлона Брандо			
				Прощальное трепыхание	Наем помещения	Ее сгущает пессимист			Кто нам спел про шарманку?	Царство Клеопатры	
	Мануфактурный город России	«Такси» на тот свет					Невольница	Вуди, снявший фильм «Зелиг»			
Монитор	Способ получения элиты	То, что не нужно счастливым		Ментовский сериал на ТВ	Вечер светских львов				Баш на баш	Совсем не жаворонок	Друг Оси
			Волшебный орган козы Амаффеи	Браун или Польна			Изучаемый писатель				
Липкая лента	Чем обозначают фарватер?			Пол в доме				Фильм «... царя Соломона»			
			Мост через овраг				Обман, на который способен торгаш				
Любвиный синяк	Лисица из сказок			Главарь, предводитель					Тампон		

СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ, ПИ № ФС 77 - 82186 от 02.11.2021 г. № 5/275/17, сентябрь 2025 г.  
 Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций.  
 При использовании авторских материалов ссылка на газету СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ обязательна.  
 Учредитель, издатель, редакция: Социалистическая политическая партия «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ПАТРИОТЫ – ЗА ПРАВДУ».  
 Адрес: 115230, г. Москва, вн. тер. г. муниципальный округ Нагатинно-Садовники, ш. Варшавское, д. 47, к. 4. Адрес для писем: 115230, г. Москва, Варшавское шоссе, д. 47, корп. 4.  
 Телефон: +7 (495) 787-85-15, e-mail: info@spravedlivo.ru.  
 Главный редактор: Щипков Д.А. Фотоматериалы: 123rf.com. Для детей старше 16 лет. Тираж 20 000 экз.  
 Отпечатано с готовых оригинал-макетов в АО «Прайм Принт Москва», 141701, Московская область, город Долгопрудный, Лихачевский проезд, д. 5В, ИНН 5008030824.  
 Подписано в печать: 22.08.2025, по графику: 18:00, фактически – 18:00. Дата выпуска 22.08.2025. Распространяется бесплатно

